
Ecole de voile de Terre Sainte – Assemblée générale du 4 mars 2008 – Procès-verbal

Sont présents : Yves-André Senti, Florence Béal, Michèle Delisle, Catherine Larnier, Gérald Gallay, 
Dominique Dziurzynski, Philippe Gayet, Georges-Claude Cailler, Cathy Bochez-Besson et Geneviève 
Walter
Sont excusés : Ernestine Béal, Mme Gaudin et Yves-André Fasel.

La présidente Catherine Larnier ouvre la séance à 19h45. Elle remercie M. Dziurzynski de sa présence et de 
son soutien à l’école.
Le PV de l’assemblée générale 2007 est approuvé.
Présentation des comptes. Catherine dit que notre objectif est de renouveler la flotte aussi les Optimists et 
d’investir dans un bateau moteur.
Georges-Claude signale que le Boston ne peut plus naviguer à une vitesse normale, que le CNC le garde 
avec un moteur plus petit, et que le CNC va investir dans un bateau pour la sécurité
Yves-André dit que le CNC prêt 2 bateaux à moteur à l’école.
Catherine dit qu’il y a eu plus d’inscription pour les camps et que nous avons démarré les cours en semaine. 
L’école internationale a un créneau horaire pour ses élèves et le garde pour 2008
Mme Bochez-Besson dit que le samedi ne va pas pour ses enfants. Catherine répond qu’il y a des cours les 
autres jours pour tout le monde.
Georges-Claude remarque que pour une 2ème année c’est un bon résultat au niveau des compte.
Gérald (vérificateur) remarque qu’il faut prévoir un compte d’amortissement.
Catherine remarque que cette présentation des comptes pourrait laisser entendre que l’école fait du bénéfice 
alors que ces fonds sont déjà attribués (pour l’achat de bateaux).
Gérald demande que les comptes soient présentés avec le budget de l’année suivante.
Catherine dit qu’il nous faudra encore 2 ans pour renouveler toute la flotte et agrandir pour un public 
d’adultes. Nous sommes aujourd’hui plutôt orienté enfants, mais il faut aussi se préoccuper des demandes 
des adultes, par contre, nous ne connaissons pas leurs attentes.
M. Dziurzynski remarque que les adultes ont plus de moyens et devraient avoir des tarifs plus haut pour ne 
pas enlever la puissance financière aux moyens mis pour les enfants.
Catherine répond que des changements de prix pour les adultes n’ont pas été mis en œuvre pour le moment.
Georges-Claude dit que ce serait mauvais de proposer aux adultes des prix bas pour cours individuels.
Catherine répond que l’on propose des cours collectifs, comme en Bretagne où l’on fait du dériveur même 
adulte. Il faut créer l’esprit que l’on peut faire du dériveur sur le lac et s’éclater.
M. Dziurzynski dit qu’il ne se voit pas sponsoriser des adultes
Yves-André est d’accord avec la remarque de Gérald (budget) mais de toute façon on doit faire TVA
Gérald dit qu’il faut différencier les entrées pour les cours/camps et celles pour les repas.
Catherine dit que l’on doit se professionnaliser, se structurer, avoir progressivement une gestion 
professionnelle, c’est pour cela que l’on a engagé quelqu’un de compétent aussi dans la gestion. Si nous 
n’avons pas les ressources en interne, il faut sous-traiter, nous devons rester crédible envers les sponsors.
Gérald dit merci à Geneviève pour sa comptabilité et aimerait des améliorations pour l’année prochaine.
Catherine dit que Maria a été engagée pour 6 mois mais que l’on peut l’employer plus pour de la gestion
Gérald propose d’accepter les comptes avec la correction de provisions pour achat nouveaux bateaux.
Comptes acceptés à l’unanimité
Catherine dit qu’elle espère que nous ayons trouvé la perle pour nous aider. Elle remarque que Maximilien 
Walter s’est impliqué pour faire un site internet. Nous voulions gérer les inscriptions en ligne pour nous 
faciliter la vie, mais on a toujours besoin de papier.
Le CNF et le CNC on mit l’EVTS en lien.



Place de parc pour bateaux : Pour le moment on renouvelle, mais si on veut agrandir, on est limité. Il nous 
faut plus d’Optimist car l’Ecole Internationale demande deux semaines de camps en juin. Il faut réfléchir 
ensemble à l’augmentation des places pour les bateaux.
Georges-Claude propose que si il y a des places vacantes, il demande à la commune pour les attribuer à 
l’école.
Catherine dit que l’EVTS a créé une dynamique dans le coin. Elle invite à découvrir le site internet. En 2008 
nous devons chercher des sponsors prêts à s’investir de manière significative, car pour renouveler une flotte 
il faut plus que des sponsors à 500.-.
Elle souligne l’engagement de M. Dziurzynski et de l’Agence Immobilière dont le logo est sur les voiles.
Lors de l’envoi de courrier, nous pourrions mettre des flyer pour plus de visibilité. Sur tous les documents, il 
y a : CNC, CNF, Terre Sainte et Dziurzynski. L’Agence Immobilière a choisi d’apparaître sur les voile, c’est 
une autre visibilité, il y a une hiérarchie dans les différents niveaux de sponsoring.
M. Dziurzynski demande si on a approché systématiquement les entreprises de la région.
Catherine répond que oui, en ciblant. Nous avons approché Rytz qui voulait être présent sur une bouée, mais 
nous n’avons pas de bouée. Cosmétiques Valmont, pas d’arrangement pour le moment. Il faut relancer 
Novartis. On aimerait créer un partenariat avec l’école internationale. En discussion avec SB sports.
Jusqu’à maintenant, nous avons pas pu stabiliser le personnel, on espère que ce sera possible avec Maria, car 
elle connaît le lac vu qu’elle était à l’école de voile de Prangins. Nous avons recruté un adjoint pour juillet-
août, un breton dynamique. Nous aimerions que nos jeunes moniteurs passent leur J+S et leur permis moteur 
dès que possible, et nous aimerions les fidéliser. Nous avons créer le statut de stagiaire pour Maximilien. 
Nous espérons que Jason Righetti et les de Marignac auront envie de venir comme stagiaires.
Réélection du comité à l’unanimité, soit : Catherine Larnier présidente, Philippe Gayet responsable 
technique, Geneviève Walter secrétaire-comptable, Florence Béal représentante du CNF et Yves-André Fasel 
représentant du CNC.
Programme pour 2008 : cours du 7 mai au 28 juin, camps du 30 juin au 22 août, cours du 23 août au 11 
octobre.
L’école internationale demande s’il est possible d’organiser un camp en octobre.
M. Dziurzynski demande si on peut aussi avoir un partenariat avec le collège du Léman.
Catherine répond qu’ils sont moins ouverts, qu’ils ont déjà leurs activités, mais il faut voir.
Florence dit qu’il faut se voir pour décider quels bateaux il faut garder ou éliminer. Agender une rencontre 
courant mars avec Maria
Clôture de la séance à 21h05


